

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Суббота, 24 октября 1942 г., № 108 (1073)

Цена 10 коп.

РАСЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО НАТУРОПЛАТЕ

Натуроплату за работу МТС так же необходимо своевременно сдавать, как обязательные хлебопоставки государству, потому что натуроплата — это заработанный хлеб государством у колхозов.

Для обработки колхозных полей и облегчения труда колхозников государство дает первоклассные машины: трактора и комбайны, бороны и селалки, отпускает горючее, содержит и оплачивает аппарат трактористов и комбайнеров. На все это затрачиваются огромные государственные средства. Колхозы за все произведенные работы обязаны в установленные сроки рассчитываться с государством чистым отборным зерном.

Секретарь обкома ВКП(б) т. Кулагин на радиосоветании 23 октября говорил о том, что для директоров и начальников политотделов МТС сейчас нет более ответственной задачи как организация и выполнение колхозами натуроплаты за работу МТС. А что мы имеем на самом деле? Расчет колхозов с государством за работу МТС идет очень плохо. Особенно по Караканской и Заковряшинской МТС. На 20 октября колхозы рассчитались всего на 7—12 процентов. Тт. Швеев и Чупин, Пенский и Щербаков на первый взгляд занимаются хлебозаготовками, ездят по колхозам, пожурят кое-кого

из руководителей колхозов и на этом успокаиваются. А то, что вывозка натуроплаты сорвана — это их мало беспокоит.

В результате полнейшей беспечности и безответственности отдельных руководителей МТС, председателей сельисполкомов и колхозов вывозка натуроплаты колхозами преступно затягивается. На 20 октября по району вывезено на государственные ссыпные пункты всего 10,5 процента. Межколхозные обозы в большинстве сельских советов еще не организованы, намолоченный хлеб десятками тонн лежит на токах.

До великого праздника 25 годовщины Октябрьской Социалистической революции остаются считанные дни — священный долг колхозов этот пролетарский праздник встретить полным завершением выполнения плана зернопоставок. Для этого у нас есть все возможности. Только нужно организовать работу в колхозах так, как наши бойцы на фронте громят фашистскую нечисть. Сломить саботажи, лиц, тормозящих хлебозаготовкам судить по законам военного времени.

Каждый руководитель МТС, сельсовета, колхоза, каждый колхозник должен помнить что хлеб — это тоже оружие и нужен фронту так же, как вооружение для окончательного разгрома немецких оккупантов.

ДЕВУШКИ-ПАРТИЗАНКИ

Заняв украинское село, немецкие бандиты ограбили всех колхозников, многих стариков, женщин и детей расстреляли. Все эти надругательства видела Галя Ш. и ее подруги. Девушки ушли в партизанский отряд. Вчерашние колхозницы стали с оружием в руках бороться за родные города и села Украины.

Разнообразна, сложна боевая деятельность советских партизан. Нетак давно отряд народных мстителей глубокой ночью решил совершить смелую вылазку — напасть на штаб венгерской части, разместившейся в одном селе. Командир отряда взял с собой в село смелых девушек. Девушки хорошо знакомые с местностью, незаметно, тайными тропами вели партизан в самое логово врага.

Вот окраина села. Начались вишневые сады, кустарники. Вражеские посты остались позади. Вот школа, где разместился штаб венгерской части. Галя прошла к дверям школы и, улыбаясь

сказала часовому:

— Там начальник сказал, что бы и пришла к нему ночью.

Осторожно Галя прошла в школу. Этой девушке здесь было все знакомо. Она 7 лет училась в этих просторных классах. Галя открыла дверь самой большой комнаты. Над столом, склонившись, сидел офицер. Несколько венгров спали на кроватах и нарах. Офицер поднял голову. Галя узнала его. Это он приказал солдатам пороть ее мать. Это он расстрелял и повесил десятки колхозников ее родного села. Мгновенно взрыв потряс здание. Галя бросила в офицера связку гранат. Фашистские бандиты были уничтожены. Погибла и славная партизанка Галя.

На окраине застрочили пулеметы. Партизаны обрушились на село. Смелым и быстрым партизанским ударом фашисты были выбиты из села.

Действующая армия.

Спец. корр. ТАСС.

Приближается XXV-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Колхозники и колхозницы! Еще шире развернем социалистическое соревнование за быстрее окончание скирдования и обмолота хлебов, за досрочное выполнение государственных поставок зерна. Поможем героическому фронту разгромить фашистские орды.

УВЕЛИЧИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Колхозы Верхнего Сузунского сельсовета по сравнению с другими колхозами района имеют известные преимущества. Например, раньше начинают посевную, поэтому и уборку начинают вперед всех. Казалось бы, что эти колхозы давно должны были закончить уборку урожая и рассчитаться с государством по зернопоставкам. Однако в этих сельхозартелях дело обстоит далеко не так. Если косолицу кое-как закончили, то скирдование и обмолот затянули. Тем более преступно плохо идет работа по выполнению государственных обязательств. График вывозки зерна на пункты заготзерно не выполняется.

В колхозе „Завет Ильича“ вместо 25 подвод по графику, работает на вывозке хлеба всего 12, ежедневно сдают по 35—40 центнеров, вместо 100. Председатель правления т. Старцев такую ничем-

ную работу объясняет тем, что была плохая погода, а сейчас комбайны плохо молотят и т. д. Также плохо выполняется план зернопоставок в сельхозартель им. Кирова. Вместо 100 центнеров по графику, за день вывозят только 17—19 центнеров. Не лучше обстоит дело и в колхозах „Красный Восток“ и „Животновод“. По совету на 20 октября план хлебопоставок выполнен всего на 35,1 процента.

Несмотря на то, что райком ВКП(б) и райисполком своим постановлением обязали всех председателей сельисполкомов и колхозов организовать межколхозные обозы, усилить вывозку зерна государству, но ничего подобного в колхозах В-Сузунского сельсовета не встретишь. О межколхозных обозах поговорили вскользь для приличия, а работать продолжают по-старому.

Организуем межколхозные обозы

В целях усиления вывозки зерна на государственные пункты в счет госпоставок в Шарчинском сельсовете из лошадей колхозов „Оборона страны“ и „Путь Ленина“ организовали межколхозный обоз в 20 подвод. Старшим обоза является председатель сельисполкома тов. Белова. Закреплены возчики, с ними

проведена беседа. Обоз и сушилка работают круглые сутки. В результате эти колхозы ежедневно сдают зерна на глубинку по 220—230 центнеров.

Возчики работают хорошо. Тов. Чернов на паре лошадей за день вывозит и сдает на пункт заготзерно по 100 центнеров.

П. Щербаков.

В дни перед XXV Октябрем

На Меретском механизированном лосопункте среди рабочих развернуто социалистическое соревнование имени XXV годовщины Октября.

Высоких показателей в труде добились первый и второй мастерские участки и потому оказались победителями в соревновании за 15 дней октября.

Особенно замечательных показателей дала бригада лесорубов Кирилла Деревяно. Ежедневно бригада вырубает леса 200—225 процентов к заданию.

На 170 процентов выполняет задания бригада т. Милованова. Бригады тт. Гордеева, Чемянова и Новомлинцева дают выработку по 125—130 процентов к норме.

Лесорубы организовали товарищескую помощь новичкам. Молодой лесоруб т. Воготов, не-

давно пришедший в лес, быстро осваивает эту тяжелую специальность и выполняет норму на 100 процентов и больше.

По-стахановски работают сплавщики. Бригада т. Шидьгина за последние 5 дней сплывала леса больше двух норм. Сплавщики бригады т. Мухоморова выполняют задание на 170 процентов, по 130 процентов к норме дают сплавщики бригады т. Усольцева.

Итоги социалистического соревнования регулярно освещаются через боевые листки и стенную газету. Это еще больше воодушевляет рабочих на самоотверженный труд.

Плохо до сих пор работают возчики леса на автомашинах и лошадях. Они не выполняют боевые задания по вывозке и подвозке леса. Ф. БЕЛОВ, председатель месткома.

ДО ДВУХ НОРМ

Рабочие пятого строительного участка включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Особенно хороших показателей добились рабочие на строительстве узкоколейной железной дороги, систематически

выполняя и перевыполняя нормы. Ко дню XXV годовщины Октябрьской социалистической революции они обязались добиться выполнения заданий до 200 процентов.

Рабочий НАУМОВ.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(с 20 по 23 октября)

Пересмотр дела о „покушении“ на Папена. Рост недовольства в Румынии. Подготовка новой расправы над чехами.

На днях турецкий кассационный суд вынес решение об отмене приговора Анкарского уголовного суда по делу о так называемом покушении на Папена.

Отмена приговора мотивируется тем, что на суде не было зачитано ряд документов несмотря на настояние Павлова и Корнилова и не был допрошен важный свидетель, на вызове которого настаивали Павлов и Корнилов. Осталось так же неясным «каким образом Омер был побужден к преступлению».

В связи с отменой прежнего приговора в ближайшее время начнется новое рассмотрение дела о «покушении».

* * *

Правитель Румынии Антоанеску, напуганный ростом недовольства среди широких масс, дал указание своим областным управлениям беспощадно подавлять недовольство населения, применяя любые репрессивные меры. В своей недавней речи Антоанеску вынужден был признать, что в Румынии имеется много недовольных. Одна румынская газета пишет, что «война, принявшая трудный и затяжной характер, усиливает раздражительность населения. В результате создается массовый специфический психоз, для обуздания которого необходимо принимать решительные меры».

Румыны не хотят умирать за Гитлера. В связи с призывом в армию новых континентов дезертирство приняло массовый характер. Румынское министерство национальной обороны вынуждено было опубликовать специальное обращение, полное нападок и угрозы по адресу лиц, уклоняющихся от призыва.

* * *

Гитлеровский наместник в Праге Франк выступил с речью, свидетельствующей о том, что немцам не удалось свирепым террором сломить сопротивление чешского народа и что немцы подготавливают новые кровавые репрессии. Франк, в частности, объявил, что оставшиеся в Чехословакии семьи чешских патриотов, находящихся в Лондоне, арестованы в качестве заложников и, что, если чешские патриоты в Лондоне не прекратят своей антигерманской деятельности, то по отношению к их семьям будут приняты «соответствующие меры».

В ответ на эту угрозу выступил по радио из Лондона министр иностранных дел Чехословакии Массарик. Он призвал чехословаков продолжать борьбу. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бой с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 21 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. В районе одного из заводов в течение дня немцы атаковали наши позиции. В этих боях, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

Южнее Сталинграда эскадрилья истребила более роты немецкой пехоты, уничтожило 5 орудий, 20 минометов и 2 вещевых склада.

Северо-западнее Сталинграда бойцы нашей части внезапным ударом ворвались в расположение противника и после ожесточенного боя захватили две линии немецких окопов. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов, захвачены 3 орудия, 5 пулеметов, 35 автоматов, винтовки и боеприпасы. На другом участке продолжались бои в районе одной высоты. Противник атаковал наши подразделения, стремясь вернуть опорные пункты, захваченные два дня тому назад нашими бойцами. Атаки гитлеровцев отбиты. За два дня боев на этом участке уничтожено до 500 немецких и румынских солдат и офицеров.

В районе Моздока наши части вели оборонительные бои. Противник силою до полка пехоты

и 60 танками атаковал наши позиции. В течение дня подбито и сожжено 7 немецких танков, уничтожено 8 орудий истреблено до батальона вражеской пехоты. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось вклиниться в передний край нашей обороны. Продолжаются бои по уничтожению этой группы противника.

Красноармеец т. Григорьев из противотанкового ружья подбил немецкий танк, а второй танк противника поджег бутылкой с горючей смесью. Снайпер т. Семкин истребил 11 гитлеровцев. Летчик старший сержант т. Антонов, преследуя немецкий истребитель, прижал его к земле. Вражеский самолет разбился.

Юго-восточнее Новороссийска наши войска отбивали атаки противника. Гитлеровцы пытались занять одну высоту, но были отброшены, потеряв 150 солдат и офицеров. На другом участке эскадрилья морской пехоты под командованием т. Гордеева истребила более 300 румынских солдат и офицеров. Уничтожено 12 дзотов и 30 повозок с боеприпасами. В этом бою сержант т. Трунов истребил 17, а краснофлотец т. Молчанов 12 румынских солдат. Огнем зенитной артиллерии над передним краем нашей обороны сбито 3 немецких самолета.

Партизанский отряд им. Ворошилова, действующий в одном из районов Минской области, за последнее время сжег и взорвал 17 мостов на важной шоссейной магистрали. Кроме того, партизаны организовали крушение 4 железнодорожных эшелонов с войсками и техникой противника. Один из эшелонов, следовавший на фронт с артиллерией, свалился под откос. Движение по этой железной дороге было прервано на несколько суток. В боях против карательного отряда партизаны истребили 79 немецко-фашистских оккупантов, захватили 51 винтовку и несколько пулеметов.

Леспродторг в 1942 году

Обеспечить питанием рабочих всех лесных организаций — вот задача леспродторга. Эту задачу мы выполняем.

Расскажу о нашем хозяйстве. В 1942 году план посева зерновых и огородных культур выполнен на 126 процентов. Обработалась целина, но урожай добился хорошего. В этом большие заслуги рабочих-огородников тт. Нужиной, Речкиной, Брестовой, Хуревой, Худяковой, Климовой и других.

Уборка и обмолот зерновых уже закончены, убран картофель, лук; законсервированы помидоры, огурцы; вывезены с полосы свекла и морковь. На уборке урожая, не считая со временем и отдыхом, выполняли и переопыляли задания Роман Немзоров, инвалид отечественной войны — Рублев, Симонов — отец трех сыновей, защищающих родину, С. Помольцев, П. Рыбин, Карпов и другие.

Неплохо у нас развито и животноводство. Свинопоголовье за 8 месяцев этого года доведено до 230 голов, что составляет рост на 300 процентов. На 1942 год задание — иметь 21 голову крупного рогатого скота. Приобретено 38—190 процентов к плану. Закупка продолжается. Скот обеспечен грубыми и сочными кор-

мами на весь стойловый период. Корма сейчас подвозим к дворам. Кроме этого, леспродторг заготовил много ягод и грибов. План выполнен на 111 проц.

С весны начали большое строительство хозяйственных построек. В настоящее время заканчивается постройка и оборудованная свинарника, скотного и конного дворов, помещения для конюхов, хомутня, построено дополнительно овощехранилище, амбар, заложена кузница и столярная мастерская.

Когда приступили к строительству, казалось было невозможно его осуществить — нехватало рабочей силы, особенно плотников. Собрали всех сторожей, 60—70-летних старичков. И вот строительство заканчивается. По-ударному работают 68-летний Железнов, Сусуев, Архипов и другие.

Хорошо работают ездовые. Станислав Рыбко, Григорий Кожарев, Кочнев, не считаясь ни с временем, ни с погодой честно выполняют свои обязанности.

Рабочие леспродторга соревнуются на лучшие показатели в работе в честь XXV годовщины Октября и дают высокую выработку.

ГЛУХОВ,
начальник леспродторга.

Готовиться к зимовке скота

Животноводческая ферма колхоза «Победа», Зоринского сельсовета, работает хорошо. Заканчивается ремонт скотных дворов, скот обеспечен умелым внимательным уходом.

Доярки Еремينا и Чернова от закрепленной группы коров полностью сохранили телят до 20-дневного возраста. Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) они получили дополнительную оплату и оформляются

за районную сельскохозяйственную выставку.

Другое положение со скотом в колхозе «Заря». Здесь к ремонту дворов еще не приступили. Коровы и особенно молодняк из-за плохого ухода доведены до истощения, есть случаи падежа. Но это мало беспокоит председателя правления т. Тимофеева и заведующую МТФ т. Абокумову.

И. СУЗДАЛЬ,
зав. зоветпунктом.

Дружно рассчитываются

Финактивистка Бобровского сельсовета т. Куницина на своей десятидворке тщательно разъясняет колхозникам важность своевременной уплаты сельхозналога, страховки и других обязательных платежей.

Колхозники досрочно рассчитываются с государством. На десятидворке полностью рассчитались Надежда Исайкина, Пелагея Мартынова, Федор Бекташкин и другие. Только за один день от колхозников этой десятидворки поступило 500 рублей сельхозналога и 440 рублей страховых платежей.

Е. Комова.

Трудитесь самоотверженней

(Письмо замполитрука В. Кузнецова рабочим и служащим Нечунаевского механизированного лесопункта)

Дорогие товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие Нечунаевского лесопункта. С боевым приветом к вам бывший рабочий участка, ныне замполитрука Владимир Кузнецов.

Шеснадцать месяцев идет Великая Отечественная война. Я с первых дней войны нахожусь на фронте. За это время немало принес пользы родине. Своей личной работой и боевыми действиями я служу примером для других. За это имею несколько благодарностей от командования части, принят в члены коммунистической партии и выдвинут на должность замполитрука.

Заверяю вас, дорогие товарищи, что я с честью оправдаю высокое звание коммуниста. В борьбе с кровавым врагом не пожалею своей крови и, если потребуется, отдам жизнь за любимую родину.

В дни, когда наша родина переживает суровую годину войны, призываю вас, друзья по работе, самоотверженней трудиться, встретить XXV годовщину Октября только перевыполнением производственного плана. Этим можете фронту в разгроме гитлеровской кровавой банды.

В. Кузнецов.

Тепло оденем бойцов

Актив Плосковского сельсовета проводит большую работу среди населения по сбору теплых вещей в фонд обороны.

Трудящиеся села Плоское с большим желанием дают вещи.

Собрано уже 11 пар пимов, 11 пар теплых носков, рукавиц 2 пары, 12 овчин, 3 кожи, 30 килограммов шерсти.

Сбор продолжается.

П. Измайлов.

На новые танки

Бойцы всевобуча Лушниковского учебного пункта единодушно вносят деньги на строительство танковой колонны «Новосибирский Осоавиахимовец».

Боец всевобуча т. Бугрин внес 50 рублей, тт. Аладинский, Куликов, Бурков дали по 30 рублей. Всего собрано 980 рублей.

А. Евтюхин.

Активное участие в сборе денег на танковую колонну приняли учащиеся Бедринской начальной школы. Школьники и учителя внесли 201 рубль.

Гриша Аникин дал 10 руб., 7 рублей внесла Валя Орехова,

Будем учиться отлично

Бойцы всевобуча Меретского пункта единодушно решили учиться на хорошо и отлично по всем преподаваемым дисциплинам. Отлично овладеть оружием, научиться метко стрелять, метать гранаты и бутылки с горючей жидкостью, чтобы без промеха поражать врага в будущих боях на фронте Отечественной войны.

В решении собрания записано:

10—Валя Хлебникова и другие.

В. РЕПИН,
зав. школой.

Быстрее разбить врага — вот единое желание всего советского народа. И народ помогает фронту всем, чем может.

Учащиеся и учителя Заковряшинской средней школы единодушно вносят деньги на строительство танковой колонны «Новосибирский Осоавиахимовец». К 20 октября было собрано 1500 рублей. Учащиеся только одного 8 класса внесли 380 рублей.

Сбор продолжается.

Н. Бобрышева.

«Будем достойными воинами Красной Армии, пополним ее ряды сильными, умелыми и сметливыми».

Бойцы всевобуча Меретского пункта вызвали на социалистическое соревнование В. Сузунский пункт на отличную учебу.

Н. Легких, Ф. Шебалин и другие.

Беседа врача.

КАК УБЕРЕЧЬ ДЕТЕЙ ОТ ДИФТЕРИИ?

Дифтерия — тяжелая и опасная болезнь. Ею болеют преимущественно дети. Наибольшее количество заболеваний дифтерией наблюдается зимой, ранней весной и осенью.

Дифтерию вызывают особые микробы, так называемые дифтерийные палочки. Попадая на слизистую оболочку зева, носа, гортани, глаз, дифтерийные палочки образуют там плотные серые пленки. При этом пораженные органы сильно отекают (опухают), опухают и ближайшие железы. Чем тяжелее дифтерия, тем сильнее налеты. Болезнь сопровождается жаром, болью во время глотания. Ребенок становится бледным, вялым, плохо ест. Если дифтерия поражает гортань, на ней образуются пленки, которые мешают свободному дыханию. Больной ребенок задыхается, губы и кожа синеют, голос делается слабым, появляется громкий лающий кашель. Такое состояние называется дифтерийным крупом. Находясь в зеве и других местах, дифтерийные палочки выделяют сильный яд, который всасывается в кровь и отравляет весь организм и особо сильно поражает сердце и нервную систему.

Источником заражения дифтерией является прежде всего сам больной или тот, кто недавно перенес эту болезнь. Когда больной разговаривает, кашляет, чихает он разбрызгивает вокруг себя капельки слюны, слезы, мокроты, в которых находятся дифтерийные микробы. Эти микробы могут заражать людей, находящихся около больного. Если микробы попадают на вещи больного, на его постель, посуду, игрушки — эти предметы так же становятся источниками заразы. Можно заразиться и от здоровых людей, общающихся с больными.

Первые признаки болезни проявляются через 2—7 дней. Дифтерию необходимо распознать как можно раньше, чтобы предупредить распространение болезни и сохранить жизнь и здоровье заболевшего ребенка.

Прежде всего больному должен быть отделен от здоровых детей, в квартире произвести дезинфекцию. Дети не могут посещать ясли, детский сад и школу без разрешения врача, так как ребенок или взрослый, оставаясь здоровым, может иногда носить в носу или зеве дифтерийные палочки, опасные для окружающих.

Редки случаи, когда матери, не придавая значения легкому заболеванию горла у ребенка, разрешают ему играть с другими детьми. Будьте внимательны к жалобам детей! При всяком подозрении на дифтерию обращайтесь к врачу. Чем раньше начать лечение, тем больше шансов на выздоровление и предупреждение осложнений.

Для предупреждения дифтерии служат предохранительные прививки, которые для ребенка совершенно безвредны. Их делают с промежутком трех недель. Спустя полгода или год делается еще одна прививка.

Необходимо, чтобы всем детям в возрасте до 8 лет были сделаны прививки.

А. ЗАЗНОБИНА,
врач детской консультации.

Ответственный редактор
И. КАЛАЧЕВ.

ПОТЕРЯЛАСЬ кобылица 12 лет, каремухортой масти, грива на обе стороны, подстрижена, на правой холке тавро. Знающих местонахождение просьба сообщить Нечунаевскому лесопункту.

Сузунской райконторе
„Заготскот“
ТРЕБУЮТСЯ

для работы на базе Заковряшино: бухгалтер, приемщики скота, гуртоправы, кладовщик, зав. базой дорациония, з.в. сельхозучастком, строительные рабочие и рабочие для ухода за скотом.